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Tabák slaví 70. narozeniny!
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Už jako malý neustále dělal stojky, přemety a v klidu nevydržel. Tatínek ho proto zapsal na
gymnastiku do Baníku Ostrava. Později přestoupil do tehdejší Rudé hvězdy Praha. Na
mistrovství světa debutoval v devatenácti letech, a už o rok později si z evropského
šampionátu ve švýcarském Bernu odvezl dvě bronzové medaile – za přeskok i za prostná.

Po nepříliš vydařené olympiádě v Montrealu se v roce 1977 stal mistrem Evropy, když ve Vilniusu
spolu s Ralfem Bärtelem z NDR kraloval přeskoku. V prostných tehdy jako první gymnasta na světě
předvedl přemet vpřed spojený s dvojitým saltem skrčmo vpřed.

Největší úspěch kariéry však přišel až na olympijských hrách v Moskvě 1980. Ve finále svého
oblíbeného přeskoku chyboval a skončil šestý, stejnou příčku obsadil i s československým týmem. Ve
víceboji byl osmý a v prostných mu medaile těsně unikla, když obsadil čtvrté místo. Jen o hodinu
později, ale na kruzích předvedl náročnou sestavu s těžkými prvky, za kterou dostal vysokou známku
19,600, což mu zajistilo bronzovou medaili. Šlo navíc o první mužský cenný kov pod pěti kruhy od
Londýna 1948. A dnes jde zatím o poslední olympijskou medaili pro českou gymnastiku vůbec.

Po olympiádě v Moskvě ukončil karvinský rodák závodní kariéru, ale gymnastiky se odmítl vzdát.
Vystudoval Fakultu tělesné výchovy a sportu a dnes stále pomáhá s tréninkem dětí.

Že to pořád umí, ukázal i před čtyřmi lety, když na venkovním hřišti v Havířově dělal v košili výmyky
na hrazdě a zopakoval i několik svých legendárních cviků na kruzích, na nichž získal olympijský
bronz. „Pro děti je důležité vidět, co všechno sport nabízí, a mít někoho, koho mohou napodobovat.
Když jsem byl malý, měl jsem to stejně, to byla moje motivace,“ řekl tehdy autor slavného „twist
Tabáku“ v přeskoku.

O tom, jak výjimečným sportovcem i člověkem Jiří Tabák je, se přesvědčujeme každým rokem.
Nostalgicky vzpomínáme na dobu, kdy kouzlil na gymnastických nářadích a klademe si otázku, kdo
ho jednou dokáže napodobit. Dnes mu však přejeme k jubilejním sedmdesátým narozeninám všechno
nejlepší!
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